орган Сланцевского Райкома кисс и районного совета депутатов трудящихся год излания 10-й

Воскресенье, 19 июля 1953 г. Цена 15 коп.

Всесоюзный день физкультурника

зическая культура и спорт тей стране пользуются оянным вниманием Коммупческой партии и Советгосударство проявляет мную заботу об укрепле-здоровья трудящихся, о гороннем развитии духовфизических способнограждан. Только в 1952 на здравоохранение и итие физической культу-сССР израсходовано око-

8 миллиардов рублей. сазания партии и правиства направляют советфизкультурные организапо пути дальнейшего раз-ывания массового физ-турного движения и ромастерства советских

распоряжение трудящихредоставлены тысячи стаюв, десятки тысяч спорых площадок, спортивных в, водных и лыжных стантуристские базы и альпиские лагери. В СССР соз-) 13 институтов и 39 техумов физической культу открыто более ста пелагоодавателей физического итания и тренеров. Широподготовка физкультурактива проводится ах и семинарах, органи-ных спортивными общести и физкультурными орга-HMRUHE.

плекс «Готов к труду и эоне СССР» стал основой гемы физического воспитатрудящихся масс. культур мполняя указания пар- совость.

содня Всесоюзный день тип и Советского правительультурника — традицион- ства, добились некоторых успраздник всего советско-праздник всего советско-праздни Сланцевского района. За последнее время значительно возросли кружки добровольных спортивных обществ «Шахтер», «Нефтяник», «Тру-довые резервы» и другие. Непрерывно растут ряды знач-кистов «ГТО». С января ны-нешнего года сдали нормы на получение значка «ГТО» более 280 юношей и девушек. Свыше 300 человек заканчивают сдачу норм и в скором времени также получат знач-

Неоднократно зашишали спортивную честь района и заняли ведущие места на областных соревнованиях комсомольцы Иван Колесников, Алексей Семидоцкий, Антонина Данилова и другие.

Но наряду с успехами есть еще немало недостатков в организации физкультурной ра боты в нашем районе. До сих пор неудовлетворительно потавлена физкультурная работа на шахте № 2. Спортивные кружки здесь бездействуют. Спортинвентарь, приобретенный еще несколько месяцев назад, лежит на склале без лвижения.

ских училищ физического штания, готовящих кадры турно-массовая работа на се-Слабо поставлена физкуль-Об этом можно судить хотя бы по тому, что даже те редкие соревнования, которые проводятся в районе, проходят без участия колхозных спортсменов.

Председатель райкома физкультуры и спорта т. Земский совместно с райкомом ВЛКСМ Ризическая культура и совместно с райкомом выполня в СССР развиваются на должны добиваться вовлечений научной основе. Утной научной оправительством обществ каждого юноши, каждиный правительством обществ каждого юноши, каждого района. дой девушки нашего района. Следует помнить, что главная задача в организации физ-культурной работы—это мас-

Растет число физкультурников

дгазстрой» проявляет боль- волейбольные площадки.

Іолодежь треста «Ленин- многих общежитиях открыты

1 интерес к спорту. Только
инешнем году количество
нов добровольного спорного общества «Нефтяник»
личилось ва 70 междая у н и спортивный зал. При состоится вечер молодежи.

Усилить темпы сенокошения силосования кормов!

На сенокосе

На лугах с раннего утра и Кочнов самостоятельно рабодо позднего вечера трудятся колхозники. Они стремятся завершить сенокошение и силосование до начала уборки зерновых.

Третья бригада сельхозар-тели «Родина». С начала се-нокошения здесь убрано 100 гектаров естественных угодий. В последнее время повысились темпы работ, активнее развер нулось соревнование между колхозниками. Бригада заняла первое место по колхозу

ла первое место по колхозу.
По-стахановски трудится на сенокосе колхозный машиновед Н. Кочнов. Он убрал сено, применяя машины на конной тяге, с 40 гектаров лугов. Благодаря хорошему знанию местности и умелому уходу за сенокосилкой передовой машиновед систематически перевыполняет нормы вы-

В летние каникулы учащийся Попковогорской семилетней школы Юрий Кочнов решил помочь в сенокошении. тив горячее стремление сына, Н. Кочнов обучил его управ-лению машиной. Сейчас Юрий

тает на конной косилке. несколько дней он убрал травы с 12 гектаров.

Хорошо работает на сено-уборке конюх И. Иванов. Он все время перевыполняет нормы выработки на стоговании и перевозке сена.

На уборке сена слывут пе редовиками и колхозницы М. Морозова и Н. Феофанова.

Второе место в соревновании занимают колхозники первой бригады. На косьбе вручную здесь отличается труд кол-хозниц X. Логиновой, М. Кирилловой и М. Артемьевой.

На дальних покосах заметно увеличилась выработка у тракториста П. Антонова и ма-шиноведа Н. Гуслина, убрав-ших травы с площади 45 гектаров. К сожалению, нельзя сказать этого про тракториста А. Игнатьева, скосившего траву всего лишь с 20 гекта ров. Он многие часы простаи вает из-за различных неувязок, которые, кстати, зависят от самого же.

И. Кононов.

Работают слаженно

Стоит горячая пора сено- завершена уборка сеяных трав уборочных работ. И колхозни- на площади 95 гектаров и ки сельхозартели «Путь к ком- скошено более 200 гектаров мунизму», используя каждый погожий день, настойчиво борются за проведение сеноуборки в сжатые сроки, за создание прочной кормовой базы общественного животнопля

В колхозе уже полностью рис Смирнов.

естественных сенокосов. 2060 центнеров высокока чественного сена уложено в стога.

Изо дня в день перевыполняют нормы выработки на сенокошении машиноведы Иван Гуревский, Илья Суков и Бо-

Наращивают

темпы

Колхозники сельхозартели имени Ленина, несмотря на неблагоприятную погоду, продолжают усиленными темпами заготовлять грубые корма для общественного животноводства. Первенство на сенокошении попрежнему удерживает бригада № 2, руководимая М. Шалавкиным. Колхозники этой бригады скосили травы со 125 гектаров естественных угодий и 42 гектаров клеве-

Не снижает темпов сеноуборочных работ также и первая бригада.

Вместе с полеволами активное участие в сенокошении принимает заведующая свиноводческой фермой Т. Федорова. Ее можно часто видеть на среди колхозных лугах косцов бригады № 1. Т. Федорова систематически скашивает вручную по 0,45 гектара естественных угодий.

С неменьшим напряжением трудится и овощеводческая бригада В. Дрыгиной. Колхозницы З. Александрова, В. Семенова и П. Макарова, занятые на прополке овощных участков, систематически перевыполняют нормы выработки. Они прилагают все свои усилия, чтобы вырастить хороший урожай овощей.

Первые успехи Как-то однажды группа ре- средней школы № 1, назначили стных соревнований. На ленин-

бят, возвращаясь домой школы, остановилась у образовавшегося после дождя большого разлива волы.

Кто перепрыгнет эту лужу? - обращаясь к своим товарищам, спросил светловолосый мальчуган.

И ребятишки, толкая друг друга, приготовились к прыжкам. Но попытка первых двух смельчаков оказалась неудачной — оба они прыгнули пря-мо в воду. И больше уже никто из ребят не решался пры-

А ну-ка я попробую, решительно сказал Леня Семилоцкий, стряхнув на ходу школьный ранец.

И каково же было удивление ребят, когда Леня, разбежавшись, моментально пере-

прыгнул. Этот случай произошел уже давно, несколько лет назад, но он до сих пор остался в памяти Алексея. С того дня он решил упорно и настойчион решил ушрио и настои на во заниматься спортом. Всег-да летом он бегал, прыгал, плавал, а зимой катался на лыжах и коньках. Упорная и

участником соревнований меж- градском стадионе имени Лесду школами района. По прыжкам в высоту он занял среди количества зрителей начались соревнующихся учащихся персоревнующихся учащихся первое место. Его результат — 135 сантиметров оказался наилучшим.

В этом же году, попрежне му увлекаясь легкоатлетикой, Алексей стал футболистом. На футбольном поле ему во мно-гом помогают выработанные ранее качества спортсмена быстрота и ловкость движе

На стадионе проводится футбольный матч. Идет напряженная игра. Вот мяч попадает раскрасневшемуся Алексею. Он устремился вперед, сильно ударил по воротам и мяч оказался в сетке противника.

— Смотрите, как сильно бъет по воротам Леша! А бегает как! — со всех сторон раздаются одобрительные возгласы.

Вместе с Алексеем осванвают футбольную тактику Юрий Макаров, Александр Ни-колашев, Сергей Пушкин, Александр Хлебников и дру-гие члены команды «Шахтер».

афта в присутствии большого Судьи вызывают спортсменов старту.

Начались прыжки в высоту. Юноши один за другим показывают свое мастерство. Наступила очередь Алексея Он подошел к планке и, соб-

рав все усилия, прыгнул.
— Один метр сорок пять сантиметров!-объявляетсудья. По прыжкам в высоту на областных соревнованиях Алексей занял третье место, а по бегу на 110 метров с препятствиями — пятое место. За достигнутые успехи в легкоатлетических соревнованиях среди юношей и девушек Ленинградским областным митетом по делам физкультуры и спорта Алексею был вручен диплом третьей степе-

Только систематическая и настойчивая тренировка по-могла Алексею Семидоцкому добиться хороших результа-тов. По футболу ему присвоен второй, а по легкой атлетике —третий разряд. Но, не оста-навливаясь на достигнутом, 18-летний юноша неустанно стремится совершенствовать

КОММУНИСТЫ СЛАНЦЕВСКОГО РАИОНА ЕЩЕ ТЕСНЕЕ СПЛАЧИВАЮТСЯ ВОКРУГ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

Решительно устранять недостатки

С собрания коммунистов парторганизации районной больницы

Состоялось собрание коммурайонной больницы, посвященное итогам Иленума ЦК КПСС. С докладом выступил секретарь парторганизации т. Чур-

Участники собрания с огромным удовлетворением встретили постановление Пленума Центрального Комитета партии, полностью одобрили решительные меры, приня-тые Президиумом ЦК КПСС ликвидации преступ-антипартийных и антигосударственных действий тии.

врага партии и народа Берия.
— В ответ на происки бур-жуазного перерожденца Берия мы, коммунисты, еще теснее силотимся вокруг Центрально-го Комитета Коммунистиче-ской партии, — заявила в своем выступлении медсестра т. Ага-пова. — Усилим бдительность каждый на своем посту, улучшим медицинское обслуживание трудящихся.

Гневно клеймя преступные действия проклятого выродка Берия, врач т. Васильев подчеркнул необходимость повысить уровень партийной работы, решительно устранять недостатки. Он отметил, что на участках плохо поставлена работа. Деятельность здравпунктов не отвечает всевозрастающим требованиям трудящихся. В этом повинна парторгани-зация, которая слабо еще развертывает критику недостат-ков, нерешительно устраняет

нистов партийной организации партии с каждымновым успе- та депутатов трудящихся в ком Советского Союза терпят его отдел здравоохранения не поражения и провады. И поэтому они активизируются, стремясь оттянуть срок своей неминуемой гибели. Чтобы добить шипучую змею, мы, коммунисты, как никогда должны повысить ответственность состояние работы в партийной организации, в учреждении. Наша обязанность мобилизовать весь коллектив трудящихся на успешное выполне-ние решений XIX съезда пар-Выступающий указал на необходимость усиления массовой работы.

Врач т. Румянцев сказал: Гнусное дело презренного политического авантюриста и буржуазного перерожденца Берия является вопиющим фактом предательства. Наша обязанность извлечь из этого дела самый серьезный политический урок и сделать необходимые выводы в своей работе. В деятельности Сланцевской поликлиники имеются существенные недостатки. Но устраняются они очень мелленно. Только этим, например, можно объяснить тот факт, что имеющаяся в поликлинике новейшая аппаратура, необходимая для лечения больных, бездействует. Чувство но вого не прививается к меди-цинским работникам. В этом повинна прежде всего партийная организация, которая мирится с недостатками. Слабо поддерживает критические за-

- Враги Коммунистической что исполком районного Соведицинского обслуживания тру-дящихся. — Ведь ничем иным нельзя объяснить, — сказал т. Румянцев, — что нас, врачей, не приглашают на сессии, когда обсуждаются вопросы о постановке медицинского обслуживания. Совещания с на-ми также не проводятся. А ведь мы могли бы многое подсказать, помочь в налаживании работы.

Серьезные критические замечания сделали коммунисты в адрес райздравотдела и его заведующего т. Закревского. Отмечено, что отдел совершенно недостаточно руководит меучреждениями дицинскими района, не помогает на месте в устранении недостатков. Всю работу сводит лишь к регистрации фактов и сборам различных сводок. Выступающие указывали на необходимость развертывания подготовки к новому учебному году в сети партийного просвещения, на тщательный подбор и воспитание пропагандистов.

В прениях выступили также коммунисты тт. Баранова, Суворова, Глубкин и другие.

Собрание единодушно одобпостановление Пленума ЦК КИСС и приняло его к неуклонному руководству и ис-полнению. Коммунисты наме-тили мероприятия по улучше-нию работы парторганизации, Коммунист т. Буянов зая- мечания, идущие снизу. Далее т. Румянцев отметил, тики и самокритики. широкому развертыванию кри-



Москва. Высотное здание Московского Государственного верситета на Ленинских горах. Фото Н. Грановского.

ПОВЫШАТЬ ПРОДУКТИВНОСТЬ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВ

Сейчас, в летний период, от работы животноводов зависит прежде всего дальнейший рост продуктивности скота. В нашем районе имеется немало пения продуктивности и педостаточно местных продуктивности и педостаточно местных продуктивности и педостаточно местных продуктивности скота. В коля продуктивности скота. редовых животноводов, кото-рые добились высоких показа-бищ. Однако правление не рые доонлись высоких показателей. Доярки сельхозартели имени Ильича тт. Богатова и Ежова значительно перевыполнили полугодовой план наполнили полугодовой план наполнителей наполните доя молока от закрепленных за ними коров. Доярка т. Богатова, например, за полугодие надоила 1696 килограммов молока от каждой фуражной коровы. Не отстает от нее и доярка т. Ежова. Этих результатов они достигли благодаря заботливому отношению к порученному делу, четкому выполнению зоотехнических выполнению зоотехнических требований. Передовые доярки регулярно применяют зеленую подкормку, дойным коровам дают концентраты. Оказывают помощь пастухам в лучшем использовании пастбищ.

Высокий доход от свинофермы получил колхоз имени Ленина. Только за полугодие от свинофермы выручено свыше 120 тысяч рублей. Образцово организуют труд свинар-ки сестры Эмилия и Ильда Якобсон, получившие по 10 поросят от каждой свиномат-

Свинарка колхоза «Восход» т. Андреева в нынешнем году добилась приплода по 11 поросят на каждую свиноматку. Ее труд по заслугам оценен.

Телятница этой сельхозартели т. Пименова сохранила всех 45 телят, доверенных ей.

Хорошие результаты в ра боте имеют овцеводка из колхоза «Путь к коммунизму» т. Захарова, птичница сель-хозартели «Шахтер» т. Иванова и многие другие.

ставок и колхозы имени Ильи-ча, имени 17-го Партсъезда, «Май». Все эти успехи обес-печены прежде всего работниками животноводства.

Но наряду с положитель ными результатами в ряде колхозов не ведется еще долж-

когда коровы целыми суть когда коровы целим сути во стоят на скотном дворе. А ведующий Савиновщине выповетучастком ветврач т. В во и зоотехник т. Верба выповетучастком ветврач т. В верба выповетучастком ветврач т. В верба выповетучастком ветврач т. В верба выповетучастком ветврач выповетучастком ветврачаться в выповетующим в выповетующим выповетум в выповетующим выповетум в в разия, не принимают резигразия тельных мер по наведе

100 8 745 порядка на фермах. В сельхозартели имени 🗈 жин линина до сих пор наблюдов над ся обезличка в пастьбе и том о де за скотом. Наприме бригаде деревни Дубок пасут поочередно. Распора дня не соблюдается. До примента и не коров проволится несвое дня не соольдае несвое при коров проводится несвое при при менно.

плохо также налажен продукции животноводс на пример, в сельхозар «Родина» доярки не за колько они надаивают м ка. И не удивительно, этот колхоз выполния Плохо также налажен молокопоставок лишь на процента.

E DE

Одной из важненина чян низкой продуктивну Маке точного поголовья. Для ус нения этого недостатка час особенно важно уси кормление скота и улуч условия его содержания.

Перед работниками жи новодства стоят ответствен и почетные задачи-улуч пастбищное содержание сы шире использовать зели подкормку, наладить му кратное доение коров, нять активное участие Первым в районе выполнил годовой план поставок молока государству колхоз имени Ленина. Досрочно завершили полугодовые планы молокопового содержания скота. Зог работникам необходимо обобщать опыт передовых вотноводов и внедрять его всех фермах колхозов рай

Г. Кондратени

Строго соблюдать Устав КПСС

С собрания коммунистов парторганизации управления подсобных предприятий

литической активности прошло области пдейно-политического жена лекционная пропаганда в управлении подсобных пред- воспитания коммунистов.

Литической активности прошло воспитания коммунистов. приятий треста «Ленинград-сланец» партийное собрание, посвященное птогам Пленума Центрального Комитета КИСС

Докладчик—секретарь партийной организации т. Самсонов и все выступавшие в прениях коммунисты говорили об огромном значении постанов-ления Пленума ЦК КПСС, единодушно одобряли своевременные и решительные меры, принятые партпей и правитель-

Враги партии и народа, -заявил в своем выступлении начальник управления подсобных предприятий т. Комаров, —всячески стараются навредить нам и повернуть колесо истории вспять. Но не выйдет так. Любые авантюры врагов будут обречены на провал, потому что единство нашей партип, Советского правительства и народа непоколебимо.

Выступает рабочий деревооб-делочного комбината т. Сивый. Он горячо одобряет постановление Пленума ЦК КПСС. В заключение своего выступления он резко критикует ра-

знания и деловую квалификацию, самоотверженно трудиться на своем посту. Этому обязывает нас Устав партии. Но ли коммунисты нашей парторганизации строго соблюдают Устав КПСС? К сожадают Устав КПСС? К сожа-лению, не все. За примером далеко ходить не следует. Коммунисты Красноселов и Кузьмин систематически нарушают производственную и партийную дисциплину, пьян-ствуют, не повышают полити-ческих знаний и деловой квалификации. Парторганизации нужно усилить воспитательную работу среди коммунистов, строго следить за выполнением Устава КПСС.

С критикой недостатков партийно-организационной и парработы тийно-политической выступил мастер завода сланвеев.

В обстановке большой по- боту партийной организации в | - сказал он, - слабо налавоспитания коммунисты, — гово-— Мы, коммунисты, — гово-рит он, — должны быть всегда дит нерегулярно и слабо ос-бдительными, морально устой-вещает жизнь. Не проводятся у нас и цеховые совещания

Об отсутствии должного контроля за хозяйственной Стахановка получила по до-деятельностью администрации полнительной оплате 7 пороговорил в своем выступлении директор завода сланцезольного кирпича т. Ермолин.

 Продолжительное время, — заявил он, — завод сланце-зольного кирпича и песчаный карьер не выполняют своих производственных планов и серьезно отстают. Парторганизация должна заинтересоваться причинами отставания и принять решительные меры к ликвидации такого позорного явления.

Партийное собрание покапартинное соорание пока-зало единодушие и сплочен-ность коммунистов. В едино-гласно принятой резолюции оно целиком и полностью одобрило постановление Пле-нума ЦК КПСС, приняло его к руководству и неуклонному исполнению и наметило конк-петный план улучшения парев.
— У нас, на предприятиях, тийно-политической работы.

замри и ляг!

рука миллионопалая,

очень важный -

пятивершковое бревно,

Единица — вздор, единица —ноль,

Литературная страница

(К 60-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. В. МАЯКОВСКОГО)

Живой с живыми

н рождения вдохновеннолоуна революции, выдаюя советского поэта Влаа Владимировича Мая-ого. «Маяковский был и ся лучшим, талантлим поэтом нашей советской - такую оценку поэту В. Сталин.

ем же большая жизнен-пла Маяковского? Почему разия не стареет, остает-Действенный, наступа-ай характер поэзии Маяого объясняется тем, , будучи «революцией мо-ованный и призванный», зал героизм социалистио труда.

ьше тридцати лет тому Маяковский, как ясный дец, предсказывал будувоей Родины: «Отечество ю, которое есть, но трижсоторое будет»—заявил з то время, когда наша а делала первые успешгаги по пути строительсоциализма.

революции, агитатор лизма, пламенный пат-своей Родины, Маяковс полным основанием аявить в одном из своих цних произведений «Во «Я к вам приду мунистическое далеко».

етские люди глубоко люценят своего лучшего, тливейшего поэта. Произия Маяковского читают зных языках. Томик со ми Маяковского стал наной книгой самого кульго в мире - советского

тому в библиотеках нарайона, на самодеятельценах в клубах, в избахдомах культуры-Маяковского читают,

одня исполняется 60 лет заучивают, с ним идут на трудовую вахту, строят ком-мунистическое завтра.

Шахтер нашего района, получая новую с удобствами квартиру, несомненно, вспоми-нает стихи Маяковского и устами литейщика Ивана Козырева говорит:

Очень правильная

эта

наша

Советская власть! Маяковский завоевал в нашей стране поистине общее признание. Его произведения с любовью перечитывают и землекоп строительного управления № 4 В. Семенов, и рабочий хлебо-завода Ф. Захаров, и служа-щая А. Зубова, и учащаяся Л. Веселова и многие другие. Их всех волнует в стихах Маяковского сила и страстность, правдивость и злободневность. Поэзия Маяковского близка и дорога советскому читателю своей острой не примиримой ненавистью к вра гам. Клеймя позором буржуаз-ного перерожденца Берия, читатели находят у своего любимого поэта стихи, призывающие к бдительности:

«Товарищи, бдительны будьтео происках врагов не забудьте!»

В речи о коммунистическом воспитании М. И. Калинин отмечал, что творчество Маяковского «бойца революции» является «образцом служения народу».

Эти замечательные слова верного соратника Ленина и Сталина, слова М. И. Калинина точно характеризуют творчество Маяковского, любимого поэта советского народа.

И. Ерманов,
 преподаватель литературы
 средней школы № 1.

В. Маяковский о партии

(Отрывок из поэмы "ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ ЛЕНИН")

Партия

сжатая

не полымет

тем более

это

Партия -

Партия -

Мозг класса,

в один

даже если

простое

друг к другу прижатые туго.

стройки

Партия — единственное,

дело класса,

сила класса,

дом пятпэтажный

миллионов плечи.

и вздымая друг друга.

в небо взмечем,

спинной хребет рабочего класса.

царства стираю в карте я.

бессмертие нашего дела.

Сегодня приказчик,

а завтра

слава класса —

у нас, до важного самого,

в привычку входят, ветшают, как платье.

сиять заставить заново

величественнейшее слово

партия.

Кому она нужна?!

Голос единицы

тоньше писка Кто ее услышит?

разве жена!

если не на базаре,

а близко.

Партия -OTG

единый ураган, из голосов спрессованный

тихих и тонких.

лопаются

укрепления врага, как в канонаду

от пушек

перепонки

Плохо человеку, когда он один.

Горе одному, один не воин, каждый дюжий

ему господин,

и даже слабые, если двое.

А если

в партию

сгрудились малые, сдайся, враг,

= В нашем районе **=** Огромный интерес прояв-ляют юные читатели район-ной детской библиотеки к городских школ прово-нова прочла ряд произведе-

ней детской библиотеки к городских школ провотворчеству талантивейшего дят читки для юных читапоэта советской эпохи В. В. телей. На днях библиотекарь
Маяковского. Они часто посещают библиотеку и берут для
чтения произведения поэта.

В летние каникулы работ
в маяковского. УчениВ летние каникулы работ-

вот что такое партия.

Здесь бывал Владимир Маяковский

ликий революционный | та его юность, окрепло зело его мастерство. В граде Маяковский напипраде маяковский напи-вою первую поэму «Об-в штанах», поставил ю пьесу «Владимир эвский», издал первую Здесь он участвовал в ющионном движении. Всем ем, всеми помыслами Эвский был с теми, кто за Лениным и Сталиным.

а, состоялось его первое пление. Поэт выступил с ом о новейшей русской

В 1914 году, в жизни мо-Владимир Маяковский додого поэта произошло важ-вою жизнь был тесно ное событие, оказавшее боль-и с Ленинградом. Здесь шое влияние на все его твор-а его юность, окрепло чество—знакомство с А. М. чество—знакомство с А. М. Горьким. В то время Маяков-ский часто бывал в поселке Кусккала у великого русско-го художника И. Е. Репина, в поселке Мустамяки на Карельском перешейке в гостях у А. М. Горького, где читал начала выходить еженедель-отрывки из поэмы «Облако в во коммуны». Сам он причи-

питанах».

Наступает 1917 год. Маяковский—солдат автошколы в
Петербурге. В февральские
дни, вместе с восставшими рабочими и солдатами он направился к Таврическому
дворцу, где заседали представители фракций Государставители фракций Государв состоялось его первое
в пастовности в правительной в правит дани, вместе с восставшими рабочими и солдатами он направился к Таврическому
дворцу, где заседали представители фракций Государственной думы. Маяковский
участвовал во многих большевистких митингах. Ему посчастливилось близко видеть
ведикого Ленина. Это было в
редакции «Правды», которая

и пручие произведения В первую годовщину
долегию творческой работы
Владимира Маяковского. В
марте же состоялось его посдедне публичное выступление в Ленинграде. Он читал
вступление к поэме «Во
весь голос».

Ленинградцы бережно хранят память о ведиком революветского Союза.

тября начинается исключи-тельно плодотворный период деятельности В. В. Маяков-ского. Он работал в Петрограде как агитатор, поэт, плакатист. Маяковский с гор-достью называл себя «чернорабочим революции». Он выступал в рабочих клубах, во Дворце труда, в Зимнем дворце, среди солдат и моряков. По инициативе Маяковского начала выходить еженедельво коммуны». Сам он принимал активное участие в ее выпуске — печатал статын о новом искусстве, здесь был опубликован знаменитый «Левый марш» и другие произве-дения. В первую годовщину Октября—7 ноября 1918 года —в Петрограде была постав-

помещалась тогда на Мойке в доме № 32.

- После победы Великого Окпоэма

За шесть лет состоялось около 50 публичных выступлений поэта, которые пользондет к За шесть вались огромной популярностью. Он обращался к различным аудиториям: выступал в университете, в клубе завода «Красный путиловец», в Доме печати, в зале Москов-ско-Нарвского дома культуры, где собирались рабочие вечер них смен «Красного треуголь ника» и других предприятий.

Незадолго до смерти поэта, в марте 1930 года, в Ленин-градском Доме печати открылась выстаека, посвященная 20-летию творческой работы Владимира Маяковского. В

«Владимир Ильич редового, высокоидейного ис-

кусства. От Невского проспекта Салтыкова-Щедрина улица Салъкова-предрина идет красивая, обрамленная зеленью улица. Это бывшая Надеждинская, ныне улица имени Маяковского, где поэт прожил два с половиной года, начиная с 1915 года. На до-ме № 52 установлена мемо-риальная доска. Неподалеку, на набережной Кутузова нана наоережной кутузова на-ходится Дом писателя имени Маяковского. На днях имя великого поэта присвоено Центральной городской биб-лиотеке. Воды Невы и фин-ского залива бороздит тепло-ход «Маяковский». Неукротимый творческий дух Владимира Маяковского, великого поэта-патиюта учит

Дневное кино

Полдень. Яркое солние про- сколько ниже, помещено больнизывает лучами листву де- шое видимое зрителями плонизывает дучами листву деревьев. На скамейках, перед огромным зеркалом в темной раме сидят люди и... смотрят кинофильм. Изображения, которые они видят в зеркале, по своей ясности и стереоскопичного в отличие от поверхность. В отличие от ности превосходят то, что мы обычных кинотеатров зрители наблюдаем на экране в затемненном помешении.

Эта установка дневного ки-но работает в Реутове, под Изображе Москвой. Киносеансы при дневном свете пользуются у местных зрителей большой популярностью.

Нап решением проблемы дневного кино трудились дол-гие годы многие ученые. Ра-бота иностранных специалистов не дала результатов. Пос-ле ряда опытов они заявили, что создание дневного кино практически невозможно, ибо это противоречит основным законам физики. Однако советские изобретатели продолжали поиски и близко подошли к цели. Удачно решил эту проблему инженер-изобрета-тель Р. Новицкий.

Как же устроено дневное кино системы Новицкого и почему оно обеспечило хорошее качество проекции при ярком освещении, которое, как известно, мешает видеть изображение на экране?

Установка действует так. Кинопроекционный аппарат поставлен впереди зрителей и аппарату стенке камеры под определенным углом смонтирован экран. Перед ним, не-

смотрят не на полотно, а на зеркало. Оно-то и дает выразительные объемные и глубо-

Изображения одинаково хорошо просматриваются с далекого и близкого расстояний.

При дневном кинопоказе, где разница между яркостью экрана и окружающей его среды мала, зрение утомляется значительно меньше. И, что главное, теперь представляется возможным смотреть фильмы на свежем воздухе или в светлых помещениях с естественной вентиляцией. Установка дневного кино проста и пешева.

Огромно также и практическое значение дневного кино. Если показывается учебная или научно-популярная картина, сопровождающая лекцию или занятие, зрители могут делать записи, зарисовки, пользоваться наглядными пособиями, сохранять контакт с лектором и т.д. Отсюда видно, что перевод на дневную проекцию киноустановок клубов, школ, домов отдыха и заключен в затемненную ка- санаториев открывает новые меру. На протпвоположной возможности дальнейшего

ВСЕОБЩАЯ ЗАБАСТОВКА В ЯПОНИИ

Синьхуа передает:

В сообщении из Токио говорится, что 11 июля три миллиона японских рабочих пров парламент правительством забастовок.

палатой и передан в палату советников.

Генеральный совет профсоювели вторую за последние вов Японии заявил, что онбу- дел — Альчидо де Гаспери, ви- против законопроекта о запрещении забастовок, внесенного законопроекта о запрещении нистр без портфеля — Иьетро

Совещание министров иностранных дел США, Великобритании и Франции

по 14 июля в Вашингтоне сообществе», германский воп-происходило совещание, в ко- рос и австрийский вопрос. На тором участвовали министр иностранных дел Франции Бидо, исполняющий обязанности министра иностранных дел Соединенного Королевства маркиз Солсбери и государственный секретарь США Даллес. По окончании совещания опубликовано коммюнике, из котопроблемы, представляющие общий интерес для трех прави-тельств». Были рассмотрены, в частности, европейские проб-

ВАШИНГТОН. (ТАСС). С 10 севропейском оборонительном совещании обсуждались также дальневосточные проблемы -- о положении в Корее, о позиции трех держав по отношеновка в Индо-Китае.

Участники совещания приняли решение предложить нистр промышленности и торрого следует, что на совещании обсуждались «различные ных дел Франции, Соединен-проблемы, представляющие обных Штатов Америки и СССР тельств». Были рассмотрены, для обсуждения германской печения— Леопольного обественности, европейские проблемы и вопроса о заклюдения и в их числе вопрос о чении австрийского договора.

К англо-китайским торговым отношениям

ПЕКИН. (ТАСС). Агентство

Синьхуа передает: 13 июля между Государственной импортно-экспортной компанией Китая, различными китайскими экспортными кор-порациями и группой английских предпринимателей, нахо-дящихся в Китае, были под-писаны первые 84 конкретных и предварительных контракта в целях выполнения делового соглашения, подписанного 6 июля. Контракты предусматривают сделки как в отношении импорта, так и в отношении экспорта на сумму более 12.400 тыс. фунтов стерлингов с каждой стороны (платежи в фунтах стерлингов).

ПРОТИВ АМЕРИКАНСКОГО ДИКТАТА

ДЕЛИ. (ТАСС). Национальная буржуазия стран Юго-Восточной Азии все более решительно протестует против американского диктата на мировом капиталистическом рынке и требует от своих правительств расширения тор-говых и деловых связей с СССР и странами народной демократии.

Орган деловых кругов Индии журнал «Индиан файнанс» выступает за немедленное расторжение так называемого «общего соглашения о таможенных тарифах и торговле» являющегося инструментом

американских монополий. Не только в Индии, подчеркивает журнал, но также и в других странах растет недо-вольство «общим соглашением о таможенных тарифах и торговле».

Новое итальянское правительство

ПАРИЖ. (ТАСС). Агентство ПЕКИН. (ТАСС). Агентство проект был принят нижней правительство сформировано в в сообщении из Токно гово. следующем составе:

Председатель Совета министров и министр иностранных дел-Альчидо де Гаспери, ви-Кампилли, министр внутрен-них дел — Аминторе Фанфани, министр юстиции — Гуидо Гонелла, министр финансов—Эцпо Ванони, министр обороны— Джузеппе Кодаччи-Пизанелли, министр бюджета и временно исполняющий обязанности министра казначейства — Джу-зеппе Пелла, министр народного просвещения — Джузеппе Беттноль, министр общественных работ — Джузенпе Спатаро, министр сельского хозяйства — Рокко Салонию к Китаю. Была рассмотрена также нынешняя обстания — Джузеппе Тоньи, министр почт, телефона и теле-графа — Умберто Мерлин, миговли — Сильвио Гава, министр внешней торговли — Паоло-Эмилио Тавиани, министр труда и социального обес-



Не ждали...

Руководители колхозов "Обновления и "Броневик" — тт. Филиппов и Карев, летворительно готовятся к приемке новог Хлебоуборочные машины и зерносушил ремонтированы. Имеющиеся в колхозам тока и риги из-за беспечности руког стоят без крыши. В результате на этих время дождей образуются целые озер воды. (Из писем в редакц

Что это, крытый ток или колхозный водоем?..

Как ревизор и гость в наш край. Пройдя десятки сел,

Красавец славный—Уроз В район гостить зашел. Бранон Тостить зашел.
Как полноправный граж,
Проверив закрома,
Он осмотрел гумно, овин,
Хранилища зерна.

Довольный встречей гост По дням и по часам И звал его любой колхо Шагай быстрее к нам!

Но вдруг угас веселый Вопрос в мозгу возник: Я что-то не был с дав В колхозе. Броневик*.

И "Обновленную замлю" Давно не посещал Пойду туда, меня не рафилиппов приглашал". И вот красавец Урожай Така

(INT DE BANK) Явился точно в срок:
— Товарищ Карев, прин
Давай просторный ток! Но Карев наш забыл да Дорожки и пути, На крытый ток и на густана не знает как пройти.

К ним ни подъезда, ни Не ток, а водоем— Вода идет через порог, для вы в Камыш растет кругом...

ton in the

ES PERSONA

one for the

HAMILIAN !

M Janes

S FOR BACK

cost sun cety

DED ONDER

КРИПТОГРАММА Составил С. Егоров.



Найдите слова, значение которых указано виже, и составляющие их буквы в клетках криптограмми соответся мерам. Если слова будут найдены правильно, то в крипто прочтете стихи В. Маяковского. Количество букв в загадывах точно соответствует количеству букв, имеющихся в с. І. 26, 12, 25, 10, 8 — великий русский писатель. П. поэма М. Алигер. ИІ. 19, 14, 17, 15, 24—автор романа "Пер Рада". IV. 8, 20, 21 — повесть Н. В. Гоголя. V. 7, 18, 23, 15 — стихотворение Н. А. Некрасова. VII. 18, 14, 26, 29, украинский писатель, автор романа "Первый удар". VI. 1, 23, 15 — стихотворение Н. А. Некрасова. VII. 18, 14, 26, 29, украинский поэт. VIII. 5, 19, 10, 8, 15, 5 — героиня извеск. Трепева. IX. 26, 12, 7, 18, 6—роман Г. Баширова. X. 7, 24, 20, 23—автор романа "Лаитет уходит в горы". XI. 16, —роман А. Чейшвлил. XII. 24, 12, 18, 10 — героиня компры В. Долидзе. XIII. 22, 11, 20, 3, 10, 2 — часть худя пропзаедения, обладающая известной самостоятельностью постью. XIV. 18, 12, 24, 7, 18 — любое написанное при XV. 1, 14, 7, 16, 6—результат размышления. XVI. 17, 15, 19, 14, 7, 16, 6, 16, 2 — промышления. XVI. 3, 15, 8, 10, 2 — промышленное предприятие. XV название ноты.

Редактор И. АШМАІ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Горняков, дом 8-а.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: редактора—48, общий отдел—118, директора типографии—8.